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NUMISMATIQUE 
monnaies romaines, françaises et étrangères 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Lot de huit (8) monnaies romaines en argent 
Ælia 92 avant J.-C.  Denier (lettre D et dauphin) 
Trajan 98-117   Denier (tranche limée) 
Hadrien 117-138  Denier (Piétas) 
Antonin le Pieux 138-161 Denier (Pax) et Denier (Fortuna) 
Septime Sévère 193-211  Denier (Vota Publica) 
Julia Domna son épouse  † 217 Denier (tranche limée) 
Gordien III le Pieux 242-244 Antoninien (Soleil) 
B. Beaux. T.B.     150 / 160 € 
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2. Lot de vingt et un (21) sesterces (grands bonzes) du Haut Empire : 
Vespasien (69-79), Hadrien (117-138), Antonin le Pieux (138-161), Faustine mère († 141),  
Marc Aurèle (161-180), Faustine fille († 175), Lucius Verus (161-169),  
Alexandre Sévère (222-235), Gordien III le Pieux (238-244), Postume (260-269)… 
B. Beaux.     350 / 400 € 
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3. Lot de vingt et une (21) monnaies romaines en bronze (dupondii et as) du Haut Empire : 
Tibère (14-37), Claude Ier (41-54), Néron(54-68), Vespasien (69-79), Domitien (81-96),  
Nerva (96-98), Trajan (98-117), Hadrien 118-138), Antonin le Pieux (138-161), Faustine († 141), 
Marc Aurèle (1612-180)… Nettoyés. B et Beaux.     150 / 180 € 
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4. Lot de cent une (101) monnaies diverses en bronze  
1 bronze grec, 4 monnaies gauloises, un bronze colonial, 3 antoniniens, 8 folles, 7 petits bronzes 
de l’époque constantinienne, 1 bronze byzantin, 1 bronze Lakshmi (déesse de la Richesse) du Raja 
Sankara Varman empereur du Cachemire 883-902 et 75 petits bronzes principalement de Claude 
le Gothique… Nettoyés. B et Beaux.     120 / 150 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Lot de quatorze (14) monnaies médiévales et féodales françaises en argent et en billon :  
Charles le Chauve 840-877  Denier Le Mans,  
Duché de Normandie Richard Ier 943-996 Denier au monogramme de Rouen  

 Denier au Fronton de Rouen 
 Denier anonyme de Rouen 

Comté de Champagne Provins 1050-1100  Denier au peigne 
Evêché de Meaux Pierre Ier 1172-1174  Denier au portrait 
Louis XI 1245-1270  Denier tournois 
Duché de Bar Robert 1354-1411  Denier Parisis 
Duché de Bretagne Jean V 1399-1442  Blanc aux 4 mouchetures 
Henri II 1547-1559  Douzain aux croissants 1550 Riom et 1552 Rouen  
Charles IX 1560-1574  Douzain aux C 
Henri III 1574-1589  Liard au H 1583 
B. Beaux. T.B.     200 / 220 € 
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6. Lot de sept (7) monnaies royales françaises en argent : 
Henri II 1547-1559  Demi-teston Bordeaux 
 Gros de Nesle 1550 Paris 
Charles IX 1560-1574 Teston 1562 La Rochelle 
Henri III 1574-1589 Quart d’écu 1588 Rennes 
Henri IV 1589-1610 Quart d’écu 1591 Bayonne 
 Huitième d’écu 1591 Paris 
Louis XIII 1610-1643 Quart d’écu 1615 Rennes 
B. Beaux. T.B.     120 / 140 € 
 
 



~ 7 ~ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Lot de dix (10) monnaies royales françaises en argent : 
Louis XIV 1643-1715 Demi-écu mèche courte 1644 Lyon (traces de soudures au revers) 
 Quart d’écu mèche longue 1654 Lyon 
Louis XV 1715-1774 Ecu aux lauriers 1726 Bourges 
 Ecu au bandeau 1751 Bordeaux,  
 Ecu au bandeau 1761 Bayonne (traces de soudures), 
 Ecus au bandeau 1765 Bayonne (2p.) 
 Ecu à la Vieille tête 1772 Pau 
Louis XVI 1774-1793 Ecu aux lauriers 1789 Bayonne 
 Dixième d’écu de 12 sols aux lauriers 1786 Paris. 
B. Beaux. T.B.     280 / 300 € 
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8. Lot de dix-neuf (19) pièces diverses :  
7 jetons en laiton, 2 Reales Charles III d’Espagne 1784 Madrid, 12 Einen Thaler de Frédéric 
Guillaume de Brunswick et Lunebourg 1789, Bronze au coq de Pondichéry, 4 pièces en bronze 
du 17e siècle, 12 deniers de Louis XVI, 3 pièces de Napoléon III (5 et 2 centimes), Liard de marie 
Marie-Thérèse d’Autriche 1777.  
B. et Beaux.     15 / 10 € 
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9. Coffret en cuir noir à écoinçons, serrures (dont une cassée) et poignet en laiton. 
A l’origine, marmotte à bijoux probablement un modèle de Louis Vuitton des années 1900 
(31 x 20 x 13 cm) transformée en médaillier et composée de quatre plateaux. 
La garniture d’origine présente dans un des plateaux a été remplacée ultérieurement par des 
plateaux pouvant accueillir 126 monnaies de modules différents (de 55 mm à 30 mm). 
Modèle rare à restaurer car très endommagé.     30 / 50 € 
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10. PAYS BAS – URECHT Evêché –  
DAVID DE BOURGOGNE 12 septembre 1456 – 16 avril 1496 
SanCTVS* - MARTIn’* EPI*. Saint Martin mitré et vêtu de la chasuble assis de face sur une 
chaise. Dessous, écu aux armes d’Utrecht. R/. + Mon’* nOVA* AVREA* TRAIECTEn. Écu à 
cinq quartiers aux armes de Bourgogne ancien dans un double trilobe anglé. ♦ Fr 190 
Florin d’or au Saint Martin (non daté). (2,70 g) 
Rare. Flan court. T.B.     280 / 300 € 
David de Bourgogne fut prélat de l'Église catholique romaine. Il est le fils de Philippe III de Bourgogne et 
de Jeanne Chastellain. 
 
 

11. ESPAGNE – PHILIPPE V de Bourbon dit « le Brave »  
6 septembre 1724 – 9 juillet 1746 
*PHILIPPUS * V * D*G* Portrait du roi à droite. 
Dessous, millésime. R/. *HISPANIARUM* REX*. 
Ecu couronné aux armes de Castille et Léon. Dessous, 
P*S*J. ♦ Fr 240 
Demi-escudo d’or 1744 Séville. (1,73 g) 
Traces de griffes à peine visible. T.B.     100 / 120 € 
Philippe V est né au Château de Versailles, il est de fils cadet du Grand Dauphin et de Marie Anne de bavière. 
Il est le petit-fils de Louis XIV.  
 
 
 

12. ÉTATS UNIS D’AMÉRIQUE 1776 -  
Tête diadémée de la Liberté entourée de 13 étoiles.  
R/. UNITED STATES OF AMERICA.  
Valeur faciale et millésime dans une couronne de laurier.  
♦ Fr 84 
Dollar or 1853 Philadelphie. (1,65 g) 
Léger choc sur le listel au revers. Superbe/Très beau.     100 / 120 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

agrandissements 


